

# 江苏省梅村高级中学以“我在”的时代担当和“我来”的大我情怀—— 构建“我在”育人生态圈 形成“学思+悟践”育人格局

以党史学习教育为引领,从百年党史中汲取力量和智慧,江苏省梅村高级中学党委紧扣立德树人根本任务,牢记“为党育人、为国育才”初心使命,在学校党建、高质量办学方面同向发力、同频共振,加快构建“我在”育人生态圈,不断地把党史学习教育成果转化为推动高质量办学的生动实践。

## 党史学习教育为良好育人生态圈注入活水

近年来,梅村高中党委搭建“常态+长效”党史学习教育机制,构建“理论+实践”党史学习教育体系,形成“学思+悟践”育人格局。学校推行领导集中学、支部交流学、可视化教材线上学、红色教育基地现场学。党员教师不仅以“亮党员身份、敞‘我在’之情怀”开展“我为群众办实事”,使党史学习教育落地落实,还倡导勤于“学”、敏于“思”、勇于“践”、善于“悟”,学在日常、学在实处,将学习成果内化于心、外化于行。尤其是在“崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄”的专题学习中,学校全体党员从先辈英烈的先进事迹中寻找前进的力量、努力的方向,在这股热潮中,涌现出一大批优秀苗子、新生



学生在做电子创客实践



校园足球赛

力量,为学校的良好育人生态圈注入了源头活水。

校党委提出,要充分发挥榜样作用,必须由“关键少数”带头,才能引领“全员覆盖”。今年,学校重点突出队伍建设,通过选拔培养优秀年轻干部、加强后备干部梯队建设、引进高层次人才等方式,打造一支思想纯净、淳朴精干“立德树人先锋队”,关键时刻,同师生在一起、干在一起,守土尽责,同甘共苦,以“我在”的时代担当和“我来”的“大我”情怀,始终行走在“梅好教育”的最前列。

## “我在”就是“有我在”更是“我还在”

“我在”,就是“有我在”。就是在“党员先锋示范岗”的踔厉奋发中有“我在”,就是在“爱校、爱教、爱生”的教育大爱中有“我在”,更是在“双新”“四有”的使命担当中有“我在”。“我在”,更是“我还在”。是在自发自觉夜办公的办公室里“我还在”,是在周末自早至晚延时服务中“我还在”,是在学生需要老师的时候

间节点“我还在”。一声“我在”,就是责任在,使命在,就是爱和陪伴还在。

新时代呼唤教师担负起培育大国良师、大先生的时代使命。在梅村高中“立德树人,做新时代的‘大先生’”主题活动中,老师们响亮地喊出“我在”,这一声脆亮的呼告,与学校百年办学历史深处的回响,遥遥呼应。回顾百年办学史,梅中人心潮澎湃,数以千计的名师先贤,秉承“至贤”校训,打造了“我在”的教育情怀和育人底色,代代贤师培育数辈贤才,学校被誉为“共和国优秀人

才的摇篮”。在救亡图存的民族斗争中、在新中国的建设中、在改革开放的大潮中、在民族振兴的洪流中,处处可见梅中人的身影,可听见他们无声而又坚定的回答“我在”!

## “我们在”谱写“梅好教育”新华章

当“关键少数”引领着全体成员,在榜样力量的指引下,一声声“我在”就能汇聚为更加响亮整齐的“我们在”,就能擘画出“我在”良好育人生态圈。今年,学校以十四五专项课题《高品质高中“良师”形象的凝练及其培养路径研究》为抓手,推进“至贤化人,德以润心”省级党建品牌项目走深、走实、入心。“至德润心”,突出全员全方位全过程师德养成;“至贤润新”,推进全体教师自主学习、系统提升、持续发展,让典型成为群像,让优秀成为常态。

在为群众办事实践中,党员教师践行百年大党的初心使命,在推进高质量办学中,党员教师感悟百年大党的生机活力。江苏省梅村高级中学以党史学习教育为精神之源,不断激发全体师生奋楫笃行,云程发轫,打开“梅好教育”新华章。

华继承

# 江苏省梅村高级中学空港分校

## 今年9月开学

每一朵浪花,都梦想投入大海广阔的怀抱  
每一株嫩芽,都渴望触摸天空湛蓝的肌肤  
每一只小鸟,都祈祷拥有雄鹰矫健的翅膀  
每一位学子,都应该拥有无悔壮丽的人生

江苏省梅村高级中学空港分校  
这里——领航的起点

梦 开始的地方



江苏省梅村高级中学空港分校,是无锡市教育局直属学校,全面依托于江苏省梅村高级中学办学。学校位于新吴区空港经开区,毗邻走马塘河,环境优雅,交通便利。

学校由无锡市人民政府投资建设,投资总额7.7亿元,用地面积约10万平方米,总建筑面积约8.5万平方米,设计规模48个班,可容纳师生2800人,通过院、廊、水、庭等空间的营造,建设具有江南水乡地域特色的现代化书院式校园。

学校根植吴地文脉,继承和发扬梅村高中的文化传统和办学理念,精心营造文化育人环境,保持一流的教学质量,致力于打造适应每一个学生个性发展和可持续发展的“生态空间”。在办学过程中,两校共建共享,协力共生,共同打造梅中教育集团卓越共同体。

**招生计划:**空港校区招收270人,其中区域计划90人,面向城区招生(不含锡山区、惠山区),第一批次第二阶段录取,招生代码5018;统招计划180人,面向全市区招生,第一批次第三阶段录取,招生代码5028。空港校区第一年在三高中过渡办学,招收部分寄宿生。



(梅村高中二维码)

招生热线  
88158001  
88151780